

华期理财

研发中心

2020年12月17日 星期四

资讯纵横

资讯纵横栏目是华融期货推出的信息资讯套餐系列，涵盖华融早报、每日盘解、大盘风向标、外盘跟踪、要闻解读、焦点聚集、华期周刊和每周一评等栏目，为客户提供最全面、最迅速、最准确的各类投资信息，为客户提供优质高效的资讯服务

华融期货早报

发改委：研究加强汽车产业管理促进新能源汽车健康有序发展的政策措施

发改委：预计今年全年汽车产业总体可恢复到上年水平，其中，增加值等主要经济指标好于去年，产销达到2500万辆左右，与上年相当，新能源汽车产销有望超过上年。下一步，国家发展改革委将深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，巩固我国新能源汽车产业基础，增强发展优势，严格执行《汽车产业投资管理规定》，会同有关部门研究加强汽车产业管理促进新能源汽车健康有序发展的政策措施，为“十四五”汽车产业高质量发展创造良好的条件。（第一财经）

2020年版市场准入负面清单“再瘦身”

国家发展改革委、商务部16日公布《市场准入负面清单（2020年版）》。新版清单直接放开“森林资源资产评估项目核准”等措施，删除“证券公司董事、监事、高级管理人员任职资格核准”等措施，清单事项缩减至123项，比2019年版清单再减8项。（新华视点）

不为第一而抢跑！我国5个新冠病毒疫苗进行Ⅲ期临床试验 处于全球第一方阵

国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟接受新华社记者专访时说，“疫苗研发已经进入冲刺阶段，我们处于全球第一方阵，但不为第一而抢跑。”“评价一个疫苗需要多项综合指标，其中安全性、有效性、可及性、可负担性是最重要的。”（新华社）

产品简介：华融期货每日早8:30举8行晨会，本产品收录所有晨会核心内容，涵月盖财经要闻、技术面分析、品种走势分析预测及操作建议等信息。

风险说明：本产品为华融期货研发的独立观点，不构成投资建议，谨供投资者参考。

客户适配：适合所有客户使用，尤其是日内短线客户，本产品汇总所有投顾人员对于今日品种的走势分析和个人的独立观点。

 **华融期货有限责任公司**
HUARONG FUTURES CO., LTD.

地址：海南省海口市龙昆北路53-1号

网址：www.hrfutu.com.cn

邮编：570105

*****期市有风险，入市须谨慎*****

品种观点:

【股指期货】影响市场重要政策消息:

我国 5 个新冠病毒疫苗进行Ⅲ期临床试验 处于全球第一方阵

“我国目前已有 5 个新冠病毒疫苗进行Ⅲ期临床试验，数量位于全球前列。”国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟接受新华社记者专访时说，“疫苗研发已经进入冲刺阶段，我们处于全球第一方阵，但不为第一而抢跑。”“评价一个疫苗需要多项综合指标，其中安全性、有效性、可及性、可负担性是最重要的。”

证监会姚前：将加强数字税理论研究和实践探索

16 日，中国证监会科技监管局局长姚前在新京报贝壳财经主办的“新发展新格局——资本市场再出发高峰论坛”上表示，基于“用户创造价值”理念，政府是否有必要像征收自然资源税一样，对平台企业征收数字服务税，值得深入研究。姚前表示，用户创造价值是平台经济的典型特征，用户生态创造平台价值，用户越多平台价值越大，平台价值来自于用户数据。第三方平台企业掌握大量的用户数据，就像掌握了宝贵的生产资源，平台价值来源于用户，所以用户理应享受平台创造的收益。

全国就业工作座谈会召开：研究制定“十四五”就业规划

据人社部消息，12 月 15 日至 16 日，全国就业工作座谈会在云南省昭通市召开。会议要求，要稳定扩大就业容量，稳市场就业、公共部门就业、自主就业渠道。要加快构建政策体系，研究制定“十四五”就业规划，构建稳岗扩就业政策支持体系，健全就业扶贫政策与乡村振兴衔接长效机制。要着力稳定重点群体，突出抓好高校毕业生就业创业工作，全力支持农村劳动力转移就业，切实兜牢城镇困难人员就业底线。

百亿级私募连续 9 周加仓超七成 私募看好“春躁行情”

近期市场震荡较为明显，市场的赚钱效应趋弱，市场对 A 股“春躁行情”的期待再次被开启。在 2020 年，A 股市场“春躁行情”持续了约 42 天，沪指在此期间上涨 8.48%。对于 2021 年的“春躁行情”，市场究竟有怎样的预期呢？调查数据显示，当前，71.43%的私募认为 A 股的“春躁行情”会如约而至，顺周期、新能源、半导体等有望成为主角。不过也有私募认为，今年是机构丰收的大年，在锁定收益的逻辑之下，机构或将频繁调仓换股，整体市场将表现为震荡格局，有 28.57%的私募不看好“春躁行情”。另外，《每日经济新闻》记者从仓位调查

发现，百亿级私募已经连续 9 周加仓。

商务部：中国已启动 RCEP 国内核准程序

中国商务部国际司副司长杨正伟 16 日透露，中方已经启动对区域全面经济伙伴关系协定 (RCEP) 的国内核准程序，将努力在六个月之内完成生效准备工作，预计 2021 年五月底或者六月初就会批准。杨正伟在当天中国贸促会举行的 RCEP 交流研讨会上称，RCEP 将给中国带来诸多利好。一方面，RCEP 各成员将整体上对 90% 的产品实行零关税，并采取极具包容性的原产地累计规则，将带动区域内货物贸易增长；此外，RCEP 项下的各成员方在服务贸易章节各自都作出了目前为止非常高水平的承诺，也将给服务业发展带来机会。

农业农村部：前三季度我国牛奶产量同比增长 8.1%

12 月 15 日，内蒙古自治区人民政府在北京举办奶业振兴新闻发布会。农业农村部总畜牧师马有祥在新闻发布会上介绍，今年以来我国奶业保持良好发展势头，前三季度牛奶产量同比增长 8.1%，增速创近五年新高，上半年生鲜乳和乳制品抽检合格率保持在 99% 以上。（东方财富研究中心）

后市：沪深 300 震荡整理，技术上关注 4848 点，在其之上逢低做多反之会持续回调整理。

【上海原油】美联储在年度最后一次会议上强化了支持经济的承诺，将维持大规模的资产购买计划，直到就业和通胀方面取得“实质性进一步进展”。受此影响美原油指数周三上涨，收 47.95 美元/桶。

后市：上海原油指数窄幅整理。短期关注 297 元/桶，在其之上逢低做多反之会调整。

【燃料油】美原油强势震荡。上海燃料油指数震荡整理，技术上关注 2027 点，在其之上逢低做多反之会回调整理。

【沥青】上周国内沥青生产企业开工率继续下降，沥青厂库库存和社会库存又双双下降，供应压力有所减弱，需求基本维持平稳，沥青基本面改善明显，预计短期沥青价格将维持震荡偏强走势。

技术面上，从日线上看，昨日沥青 2106 主力合约震荡收跌，MACD 指标继续开口向上运行，技术上处于震荡上涨走势，上方关注 2900 点附近的压力，下方关注 5 日均线 2750 点附近的支撑力度。

【PP】夜盘反弹走高至 8300 上方后回踩，下方关注 8250 附近的支撑，回踩站稳有望进一步反弹走高，日内重回 8300 上方则多头持续强势，考虑回调买入的机会。

【焦炭】昨夜夜盘行情持续震荡，当前建议多看少动，价格相对偏高，下方 2540 的支撑备受考验，若此位

置破位将引发更大一级的回调出现，耐心等待行情选择方向。

【天然橡胶】因东南亚现货报价走低以及日胶走弱影响沪胶短期或会转弱，但是下跌空间或会有限，操作上建议 ru2105 月合约关注 14700 点，nr2102 月合约关注 10700 点，在其之下为弱势可持空操作反之趋势会转强可买入。

【郑糖】受企业节前备货以及技术面支持郑糖 5 月合约期价短期会止稳逞强，操作上建议关注 5000 点，在其之上强势会延续可持多滚动操作，反之会转弱可沽空。

【豆粕】CBOT 美豆主力 01 月合约 1182 美分/蒲式耳，跌幅 0.32%；国内夜盘 M2105 主力合约报收 3161 元/吨，涨幅 0.93%。南美巴西大豆产区降雨再度出现偏少预期，播种阶段接近尾声，阿根廷大豆完成近六成，拉尼娜现象影响持续，未来进入播种的关键期；国内大豆压榨量回升，且豆粕出库较慢，油厂豆粕库存一如市场预期重新增加；水产养殖进入淡季，毛鸡存栏量也不断减少，但生猪养殖恢复迅速，对猪饲料的需求有所支撑；总体，豆粕长期慢牛格局不变，短期料以震荡整理为主，M2105 短期关注 3070-3100 支撑位置。

建议：中长线可逢低布局中长期多单，注意多空资金积极性、消息影响及市场预期变化。

【玉米】国内夜盘 C2105 主力合约报收 2606 元/吨，涨幅 0.73%；在国家政策的不断调控下，市场粮源流通有所增加，中粮贸易开始限制三方资金的使用，对囤粮主体受到限制；毛鸡存栏量不断减少，但生猪养殖持续恢复，对猪饲料的需求有所支撑，深加工企业需求相对稳定；总体，长期玉米期价将以高位运行为主，短期料以震荡调整为主。

C2105 短期关注下方 2530 附近支撑位置，操作建议：暂以观望或短线空操作为宜，后期继续关注农户销售意愿以及政策调控影响。

【沪铜】宏观预期升温，风险情绪有所好转。参议院共和党领袖麦康奈尔表示国会不通过刺激方案将不会休会。刺激法案谈判显露曙光，市场对于经济刺激方案达成的乐观预期回温。加之美国疫苗接种行动将开始启动，提振市场乐观情绪，消费需求前景乐观，国内电解铜低库存亦给予铜价强支撑，年底电网方面的交货量仍可期待。技术面上，沪铜仍在区间内波动。

建议逢低轻仓买入。

【棉花】近期受 USDA 报告产量及期末库存下调，且疫苗方面不断有好消息传出，部分的棉企认为下游需求恢复，棉价仍存上涨空间，但当前正值新棉集中上市期，市场供应较为充足，可能限制棉价上升空间，后期需重点关注国内棉农下年度植棉意向对行情走势变化的影响。

从技术上看，郑棉仍在 14000 到 15000 之间震荡，若价格站稳 15000 之上，仍有上升空间，反之则继续维持震荡。

【铁矿】本期到港量出现上升，短期有助于缓解港口到货资源不足的情况。从中期来看，市场预期明年供应将有缺口，且当前铁矿需求韧性较好，钢厂仍有一定的补库需求，铁矿供需结构仍可能偏紧。但近期监管层有意遏制铁矿石市场过度炒作，需防范高位震荡洗盘等风险。

技术面上，从日线上看，昨日铁矿 2105 主力合约继续上涨，但成交量有所萎缩，MACD 指标和均线指标继续开口向上运行，仍处于多头走势，下方关注 5 日均线 990 点附近的支撑力度。

【螺纹】上周螺纹产量小幅下降，同时钢厂及市场库存再次双双下降，表观消费量由降转增，但近日现货成交有所减弱，后期需求或将面临季节性回落，螺纹或逐步转向供需双弱格局，后期继续关注库存去化持续性和需求的表现情况。

技术面上，从日线上看，昨日螺纹 2105 主力合约放量收涨，MACD 指标继续向上运行，仍处于多头趋势，下方关注 5 日均线附近的支撑力度。

【免责声明】

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。